

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR

Helyben:	Vidéken:
Félévre 3 frt -- kr.	Félévre 4 frt 50 kr.
Negyedévre 1 frt 50 kr.	Negyedévre 2 frt 25 kr.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Fűtér Biedermann-palota földszint, az udvarban hátul.



A király Berlinben.

Távirati tudósítás.

Királyunk utjáról és az uralkodók találkozásáról a következő részletes távirati tudósításokat közöljük:

Berlin ünnepi pompában.

A német főváros — mint tudósítónk telefonálja — ünnepi pompát öltött. A házak fel vannak lobogóva, gazdag drapériákkal vannak ellátva és a magyar szemnek jól esik látni, hogy sok helyütt ott van a magyar trikolor is.

Ma egész éjjel lázasan folytak még a díszítési munkák. Az az útvonal, amelyen királyunk be fog vonulni, gyönyörűen fel van díszítve. Hatalmas díszkapukat emeltek, minden házon zászlók lengenek, a legtöbbször ott látható a német császár és a magyar király, valamint Umberto király arcképe.

Korán reggel talpon volt egész Berlin és óriási néptömeg lepte el az utakat, melyen a bevonulás történni fog. Különösen nagy volt a tolongás a pályaudvar környékén és a rendőrségnek óriási munkát kellett kifejtenie, hogy fönn tudja tartani a rendet. Számos egyesület zászlók alatt vonul ki a fogadásra. Utczai árusítók alkalmi költeményeket és az uralkodók arcképeit kínálják megvételre.

Az ég igen borus és úgy látszik esni fog az eső.

A bevonulási ut mentén sok ablakot bérbe adtak és egy-egy ablakért 50 márkát is fizetnek. Az utczákon nyüzsgő mozgó tömeg lelkesedése óriási.

Orosz vendégek.

Pétervár, május 3.

Konstantin nagyherceg ma Berlinbe utazott. Kíséretében vannak: Richter főhadsegéd, Szeljinoj udvarnagy, Bibiko tábornok és Obolenszky herceg. A pályaudvaron a nagyherceg elutazásakor megjelent a német ügyvivő és a német nagykövetség egész személyzete. A II. Frigyes Vilmos nevét viselő testőrgaránátosezred küldöttsége, a mely ezrednek Vilmos császár a tulajdonosa, egyenest Varsóból utazik Berlinbe.

Az angol királynő képviselője.

London, május 3.

A yorki herceg ma este elutazott Berlinbe, hogy részt vegyen a német trónörökös nagykorúsításának ünnepén.

A frankfurti fogadtatás.

Odera-Frankfurt, május 4.

Ferencz József király kevéssel 8 óra előtt érkezett ide. Mikor az udvari vonat az Ausztria, Németország, Poroszország és Frankfurt város zászlaival díszített pályaudvarra berobogott, a 8. testőrgaránátos ezred zenekara az osztrák néphymnust játszotta. Ugyanennek az ezrednek első százada a perronon állott sorfalat.

A király, akin a Ferencz gránátos ezred egyenruhája volt, kiszállt a szalonkocsiból és üdvözölte a díszszolgálatra kirendelt urakat és Szögyény-Marich László osztrák-magyar nagykövetet, akik az uralkodónál jelentkeztek és itt csatlakoztak kíséretéhez. Azután Ő Felsege meghallgatta Lignitz parancsnokoló tábornok jelentését, elléptetett a díszszázad előtt, majd elléptette maga előtt a díszszázadot.

Tíz percz mulva a király tovább utazott.

Megérkezés előtt.

Berlin, május 4.

Kilencz órára az idő kiderült. Az unter den Linden-en lévő gyönyörű diadalkapunál, a hol a városi hatóságok fogják üdvözölni Ferencz József királyt, egészen Tigesalleig, a Bellevue-utczáig és a potsdami térig kora reggel óta óriási néptömeg tolong. Nagyon szép a Bellevue-utca díszítése, különösen a Künstlerhaus remek dekorációval, a melynek közepén egy allegorikus csoportkép áll, a mely a művészetnek Ferencz József király előtt való hódolását ábrázolja. A potsdami tér és a potsdami pályaudvar pazarul van díszítve. Mind a két helyen óriási néptömeg, köztük temérdek iskolásgyermek várja a szövetséges uralkodó megérkezését.

A forgalom különösen a brandenburgi kapunál állított gyönyörű diadalkapu előtt és Vilmos császár szobra előtt akadt meg. A szobrot próbaképen fényszórókkal, vörös fényvel és 10.000 izzólámpával illumináltak.

Vajjon jönnek-e most létre Berlinben a szövetséges hatalmak közt valamelyes új megállapodások: az persze nem tudható. De úgy II. Vilmos, mint a mi királyunk, nemkülönben Olaszország királya is oly sok jelét adtak békeszeretőknek, hogy e nevezetes találkozásától bizonyára nem várható más, mint hogy továbbra is biztosítani fog Európa számára az áldásos béke.

Jóleső érzéssel vesszük tudomásul, hogy német szövetségeseink nagy lelkesedéssel, szíveséggel és szeretettel fogadták a mi ősz királyunkat, akinek a megérkezésére fényes készülődéseket tettek s a kinek a németországi útja valóságos diadalut. A rokonszenvnek e meghatározó megnyilvánulásából azt látjuk, hogy a nagy német birodalom lakosai is ép úgy átérzik a hármasszövetség áldásos voltát, mint ahogy átérzik I. Ferencz József népei.

Michelstädter S. & H. Piacz-u. 40. Hungáriával szemben.

Saját gyártmányu Lawn Tennis és Biczikli-czipők megérkeztek.

Ferencz József király fogadásakor a testőrcsapatok diszfelvonulása után a Ferencz császár nevét viselő gránátosezred zászlósszázada az ezred zászlait Ferencz József királynak, mint az ezred főnökének a termeibe viszi. A dejeuner, a melyet az osztrák magyar nagykövetség ad Ferencz József király tiszteletére, vasárnap lesz. Az órát még nem tűzték ki. A dejeuner alatt Vörös Miksa zenekara fog játszani. Ez alkalommal a nagykövet be fogja mutatni ő felségének a berlini osztrák és magyar kolónia és az osztrák és magyar egyesületek képviselőit. A dejeunerre hivatalos lesz a király kísérete, a melléje rendelt diszszolgálat és a nagykövetség tagjai is.

A megérkezés.

Berlin, május 4.

Az udvari különvonat, amelyen I. Ferencz József utazott, tíz órakor robogott be a potsdami pályaudvarra. A diszórség rázendített az osztrák néphimnuszra.

Vilmos császár, akit a nép lelkes örömrivalgással üdvözölt, mikor a pályaudvarhoz hajtatott, mindjárt odasietett a szalonkocsihoz, melynek ablakánál mosolyogva állott I. Ferencz József.

A király kiszállt s a lépcsőnél többször összeölelkezett és összecsókolódzott Vilmos császárral, aztán a két uralkodó hosszasan és a legszívélyesebben szorított kezet egymással. Mindkettőjüknek az arca visszatükrözte az örömet, mit a viszontlátás fölött éreznek.

A pályaudvaron a német császári család számos tagja is jelen volt.

Berlin, május 4.

Ferencz József királyt, mikor délelőtti tíz órakor megérkezett, II. Vilmos császáron kívül a hercegek, a német hadsereg tábornokai, Bülow államtitkár, valamint Ausztria-Magyarország berlini nagykövetségének személyzete fogadták.

Az uralkodók a legszívélyesebben üdvözölték egymást és aztán a gazdagon diszitett brandenburi kapun át a királyi palotába hajtottak.

Az egész uton leirhatatlan lelkesedéssel üdvözölték az uralkodókat az emberek, a kik százezrével lepték el a bevonulás egész útját.

Berlin, május 4.

A két uralkodó találkozására után I. Ferencz József a pályaudvaron ellépett a tiszteletére kirendelt diszórség előtt.

Azután pedig az ősz uralkodó sorra kezet szorított a német hercegekkel, akik fogadására megjelentek s akik egy sorban állva katonásan tisztelegtek, mikor Ő Felsége megérkezett, különösen szívélyesen üdvözölte a királyt a trónörökös, aki szintén ott volt a potsdami pályaudvaron.

Az uralkodóknak szemmel láthatólag nagy örömről volt abban, hogy a fogadtatás oly gyönyörű. Mikor az uralkodók a királyi palotába hajtottak, I. Ferencz József, aki mosolyogva köszöntötte meg a berliniek óvációit, nagy érdeklődéssel nézte a feldiszitett házakat.

A király bevonulása.

Berlin, május 4.

A tribünökön elhelyezkedett hölgyközönség kendőlobogtatással üdvözölte Vilmos császárt, mikor őt fiával a vasuti állomáshoz ment. Legelől ment a trónörökös a Szent István rend szalagjával, utána öcsesei: Frigyes, Adalbert, Ákos, Oszkár és katonás feszességgel várták be az állomáson atyjukat.

Háromnegyed tizkor óriási Hoch! hangzott fel.

— Jön a császár! — zugott végig a méltóságok sorrendje közt.

A katonák szokott üdvözléssel fogadták.

— Jó reggelt Felség!

— Jó reggelt — felelte a császár.

Ezután a gránátosok jelentették a vonat érkezését. Vilmos császár a sín mellé állt és jobbát szalutálva a csákójához tette, míg csak a király kocsija ajtajában meg nem jelent. Királyunk mosolyogva lépett le a kocsiából s aztán a két uralkodó levette csákóját, kétszer is megölelték, megcsókolták egymást. Királyunk ezután Vilmos német császár fiait is sorba ölelte és megcsókolta.

Majd a kíséretet kölcsönös bemutatása után a diszszázadot nézték meg, melynek élén a katonazenekar a Gotterhaltét játszotta.

Tíz óra már elmult, mikor a négylovas kocsin elindult a két uralkodó. Elől két fulajtár haladt. A közönség ettől kezdve királyunkat utján szakadatlan, dörgő hoch! al kísérte, míg királyunk barátságos komolysággal köszönt jobbra-balra. Az ablakokból, erkélyekből kendőket lobogtattak s virágot szórtak királyunk kocsijába.

A párisi téren a kocsit megállt. A diadalkapu tetején álló kürtösök riadót fújtak. — Kirchner főpolgármester üdvözölte itt királyunkat, amelyre így válaszolt:

— Fogadja köszönetemet, az igazán szép és meleg fogadtatásért, amelyben újabb bizonyosságát látom benső barátságának, amely engem uralkodójukkal összefűz. Kérem, tolmácsolja a berlinieknek legmélyebb köszönetemet!

Viharos hoch után előlépett a polgármester leánya, bokrétát adott át királyunknak és elszavalta előtte Wildenbrnek alkalmi költeményét. A királyt mélyen megráztotta ez a jelenet és folytonos fejbólintással helyeselte a költemény sorait.

Ezután az uralkodók folytatták utjukat a kastély felé. A hidnál le szállottak és a kertben felállított csapatokhoz mentek. Ezalatt százegy ágyulövés dördült el. A kastély körül százezrek éljeneztek királyunkat. Magasra emelték kalapjaikat, kendőket lobogtattak s zugott az üdvözlő kiáltás, míg csak királyunk Vilmos német császárral karonfogva be nem lépett a kastélyba.

Az első lépcsőfokon Vilmos német császár neje üdvözölte a magyar királyt, aki kezet csókolt a császárnénak s azután karját nyujtva együtt mentek fel fényes kísérettől követve a fogadóterembe. Itt néhány percet töltött királyunk s azután lakosztályába ment.

Királyunk Vilmos német császárt tábornagygyá nevezte ki. —

POLITIKAI HIREK

A magyar nyelv a német birodalmi parlamentben. A Németországgal kötött irodalmi szerződésünk, mely a képviselőházban oly élénk vitára szolgáltatott alkalmat, természetesen a német reichstag elé is került. A német reichstag irományai között levő törvényjavaslat egyik oldalán német, a másik oldalán a magyar szöveget tartalmazza. Talán első eset ez, hogy a külföldi parlamentben a magyar nyelv ilyenképpen hivatalosan szerepel.

Uj képviselő A székelyudvarhelyi választókerületben, mely Tibád Antal közigazgatási bírónak történeti kinevezése folytán üresedett meg, tegnap volt az új képviselőválasztás. Minthogy ellenjelölt nem volt, egyhangulag Ugron Jánost, a megye volt alispánját választották meg. Ugron János a nemzeti párthoz tartozott, de a párt beolvadásakor szintén belépett a szabadelvű pártba.

ORSZÁGGYŰLÉS.

— Távirati tudósítás. —

A tegnapi névsorolvasásnak meg volt a hatása. A hanyag diákok — akarom mondani — tisztelt honatyák tömegesen jöttek el a mai ülésre. Szegények féltek a büntetéstől, a napi díjak levonásától. De hát szerencsésükre nem lett semmi bajuk. Az ülés elején az elnök feltette a kérdést, hogy kívánja-e a Ház azok neveinek felolvasását, a kik a tegnapi katalogus olvasásánál távol voltak?

— Nem kívánjuk! — kiáltottak az összes jelenlevők mohón.

A házszabályok értelmében — folytatta az elnök — a Ház határozhatja, hogy az elnök a távollevő képviselőket igazolás végett maga elé idézze. Elhatározza ezt a tisztelt Ház?

— Igen! — kiáltott az öreg Madársz harsányan.

— Nem! kiáltottak a többiek mind.

— A Ház nem határozza el, mondta ki a szentenciát az elnök.

Ezzel az incidens véget ért. Az abszentiások folytatják az időlopást nyugodtan tovább.

E jellemzően komikus beszéd után a Ház áttért a Napirendre. A szerzői jogról szóló törvényjavaslatot most már el lehetett fogadni általánosságban; részleteiben is. Vita persze nem volt. Aztán harmadszori olvasásban megszavazták a tegnapi tárgyalást két törvényjavaslatot.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter kíván szólni.

Hosszu idő óta ma szólalt fel a kultuszminiszter először. Szomorú alkalmatosság készítette szólásra. Munkácsy halála. Szép beszédben adott kifejezést a nagy művész halála fölött érzett gyásznak és fájdalomnak.

Beszédét és evvel kapcsolatban tett javaslatait, melyeket a Ház határozattá emelt, lapunk más helyén közöljük.

A holnapi ülésen választja meg a Ház a delegátusokat. Aztán szerzői jogról szóló törvényjavaslat harmadszori olvasása következik és végül tárgyalni fogják az új beruházási kölcsönről szóló javaslatot.

VIDÉK.

Sertészvész Élesden A központi főszolgabíró értesítése szerint Élesden sertészvész tört ki, Bérczy Imre főszolgabíró Élesdet zár alá vétette.

Nagy ékszerlopás Tenkén. Vakmerő betörők garázdálkodtak az elmúlt éjszaka Tenkén. Mint odaváló tudósítónk jelenti ma reggel Fenke Ferencz órásmester felnyitotta boltját s kepezhető rémülettel vette észre, hogy üzletét az utolsó szegig kifosztották. Számos órát és értékes ékszereket vittek el az eddig ismeretlen betörők, kik az udvar felől hatoltak be a boltba és pedig olyképpen, hogy a falat kiásták s az így hasított szűk nyíláson bebujtak. A csendőrség erőlyesen nyomozza a betörőket.

Gyújtogató villám. Czigánd, zemplényi községben tegnapelőtt borzasztó vihar dühöngött. A villám két ízben lecsapott a községben. Először egy gazdaember házában a födélbe ütött; a nádfödél, bár zuhogott az eső, néhány perc múlva lángokban állott. Az első villámcsapást nyomban követte a második. Ezuttal egy épületnek az ablakán hatolt be a villám és összetörve a falra aggatott tükröt s képeket, egyéb kárt nem tett.

Öngyilkos örnagy. Nagy feltűnést keltő öngyilkosság történt Aradon. Kosztolányi László honvédörnagy tegnap délelőtt lakásán föbe lőtte magát és szörnyet halt. Az öngyilkos örnagy, a ki előkelő, gazdag nemesi család sarja, előre elkészülve, új ruhába öltözködött s úgy fordította maga ellen a fegyvert. Tettét előre is bejelentette a rendőrségnek, melynek kiküldöttei már ké-

sőn érkeztek a lakására. A szerencsétlen örnagyot gyógyíthatlan betegsége kergette a halálba.

Gyilkos mostoha.

— Saját tudósítónktól. —

Hajós Antal ozorai lakos két évvel ezelőtt, hogy özvegyesre jutott, az árván maradt két kis gyermeke részére gondozó után nézett és elvette Petek Józsefnét egy gyermektelen özvegy asszonyt. Az új feleség azonban daczára, hogy jó módba juott, a két kis gyermeket valósággal gyűlölte s amikor az apjuk távol volt, folyton ütötte, verte őket.

A férj és feleség között e miatt gyakori volt a veszedés, a mi az asszonyt még jobban felingerelte a gyermekek ellen. E napokban a 7 éves kis leánykát boltba küldte bevásárlás végett. A kis leány utközben a pénzből elveszített s e miatt visszafordult és sirva ballagott a szomszéd házig, hol megállott, mert nem mert hazamenni.

Az asszony, a mint megtudta, hogy mi történt, kiment az utcára és hajánál fogva hazahozta a kis leányt s a mint az udvarhoz ért, egy fadarabbal ütlegelte. *Végül a feldühödött asszony a kis leányt megfogta és lábánál fogva felkötötte a kamrába, hol addig verte, míg az áldozat orrán és száján patakzott a vér.* A vér látára megijedt a kegyetlen asszony, rögtön leoldotta a gyermeket, de már nem tudta eszméltre hozni.

A leányka belső elvérzés következtében meghalt. A szomszédok, kik az esetről értesültek, jelentést tettek az előjárásának, mely a gyilkos asszonyt elfogatta.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Bűnügyi tárgyalások. A debreczeni kir. törvényszék büntető tanácsa jövő hét folyamán a következő ügyekben tart tárgyalást. Május hó 8-án kedden Hajdu József és társa ellen lopás. Turvezi András lopás. Tatár Gusztáv hatóság elleni erőszak büntette. Nező Imre ellen hatóság elleni erőszak. Szerdán Opre János és társai hatóság elleni erőszak. Csütörtökön Faragó Sándor zsarolás, Zámbo Bertalan és társa súlyos testisértés. Nagy Ferencz lopás. Pénteken Khon Maró gondatlanságból okozott súlyos testisértés. Tóth Sándorné ellen gondatlanságból okozott emberölés vétsége. Szerényi Bertalan rágalmozás. Göröcs Róza lopás.

§ A ki váltóval gyújt pipára. Nagy uri kedvtelése volt Horváth Sándor derecskei földművesnek. Nem kevesebbet tett, mint száz koronára kiállított váltóúrlappal gyújtott pipára. Horváth Sándor házat vásárolt Gáll Jánosnétól. A házvételi árból hátralékban maradt 100 koronával, a mely összegről azonban váltót adott Horváth. A mikor fizetésre került a sor, az eladó bemutatva a váltót. Horváth ekkor az asztalra kiolvasta a pénzt és kérte a váltót. Az asszony a váltót. Horváth ekkor az asztalon fekvő pénzt zsebre vágta és a váltót hirtelen összetépte, majd gyufával meggyújtotta és azzal pipára gyújtott. Magánokirat hamisítás miatt vont a törvényszék Horváthot felelősségre ez ügyből kifolyólag. A törvényszék a tegnapi tárgyaláson Horváthot — egy hónapi fogházbüntetéssel sújtotta.

§ A kőműves legény szerelme. Sulyos testisértés vétsége miatt került a vádlottak padjára Wagner József debreczeni kőműves legény. A kőműves nagy nőbarát lévén, ismeretséget kötött Csiszár Juliánnával. A múlt év szeptember 30-án Wagner kissé borközi állapotban találkozott Juliskával, a kivel kötekedni, majd verekedni kezdett. A verekedés vége az lett, hogy a kőműves legény nem éppen udvarias módon, hatalmas botot vett elő és azzal úgy elverte a leányt, hogy husz napig gyógyuló sérülést szenvedett. Ez ügy epilógja tegnap játszódott le a törvényezék büntető tanácsa előtt, a hol Wagnert a verekedésért egy havi fogházra ítélték.

§ Egy korty pálinkáért hat havi börtön. Csordás László cselédlegény az ujoszlású földön szolgál. A szomszédban Menes András gazdánál jó pálinkát sejtett s mindenáron szeretett volna abból legalább egy keveset megkóstolni. Tervét végrehajtandó átment Menes András lakásába és ott feltörte a ládát s az üvegből egy kortyot lehajtott. Csordást lopás büntette miatt vont felelősségre a törvényszék dr. Szeőke István bíró elnöklété alatt. Vádlott teljes beismerésben volt. Bevallotta, hogy a ládát felfeszítette és a pálinkából egy kortyot megivott. A királyi ügyész betöréses lopás miatt emelt vádat Csordás ellen. A törvényszék bűnösnek is mondta ki a vádlottat és ezért őt a legenyhébb ítélettel, hat havi börtönnel sújtotta.

KARCZOLATOK.

Azt mondják, hogy az angol katonák ruha nélkül szűkölködnek.

Pedig hát a burok már nagyon sokszor elnadragolták őket.

Ujjonghatnak majd ismét
A szalmaözvegyek,
Itt lesznek nem sokára
A nyári melegek.

Az asszonyok utaznak
Hüsölni szerteszét
S a bus férfiak hallgatják
A dalcsarnok nesztét.

A vonat az asszonynyal
Még talán meg sem áll,
Férj uramat már vonzza
A dicső zengeráj.

A debreczeni állandó vízvezeték ügye megoldásra vár.

Most már tudjuk miért nevezik ezt a tervet állandó vízvezetéknek. Mert a végrehajtás ügye — állandóan megoldásra vár.

Széchenyi gróf azt mondja
S nincsen igazsága
Hogy a magyar csibukkal
Jön már a világra.

Persze a gróf tévedett
E leszó szóban
Nem látott ő még magyart,
Csak a kaszinóban.

Régi magyar közmondás, hogy addig nyujtózodjál, ameddig a takaró ér.

Hej, de nekünk meg addig kell nyujtózodnunk, ameddig a — hadügyminiszter akarja.

Tévedni emberi dolog. E szabály alól nem kivétel még egy nyomdai tördelő sem, aki tévedéseivel néha igen mulatságos dolgokat teremt. Például megesik, hogy a verssorokt összezavarja. Ha ez megtörténik, ilyen forma sorok teremnek:

Megesküdt a király Hunyady Lászlónak
Nagyot koppant akkor s azután elhallgat.
Esküszöm az égbe, az ég istenére
Udvaron fehérlik szőre egy tehénnek.

Állj meg, szólt Báthori s arca rettentő lesz,
S arra találja fel az egyszerű étket.

Egyiknek kegyelem, a másik haljon meg,
A gazdasszony éppen az imént fejé meg.

Vén budavarában ifju menyasszonya
Csöndesen kérődzik, igen jámbor fajta.

S bár ágyu golyótól megtört ina, térde,
Csak vasalás hija s holnap ünnep leszen.

A pénzügyminiszter utasította a város hatóságát, hogy újabb halászlai jegyeket készíttessen.

Mire ez Debreczenben. Csak talán nem azoknak, a kik a zavarosban szeretnek halászni?

Rendőrök lóháton
Nem is rossz idea
És a tanács a kérészt
Nem hagyja annyiba.

Ha lovat nem, bicziklit
Majd ad nekik talán,
Mert a vasparipáért
Nem jár ló — átalány.

Ki tudná — kérjük szépen megmondani, — ha az esküdt urak már a gyermekgyilkosokat is felmentik, hová lesz a szabad szerelem romantikája, melynek törvényei szerint az ilyen tréfák a börtön-szalmán végződnek.

És ha már így volt, szegény Margaréta, a Faust doktor ur kedvese, miért nem apellálja meg ügyét a budapesti esküdt-székhöz?

SZÍNHÁZ.

Troubadour. Verdi nagy operájának tegnap esti előadását Udvardy Emiliának, a budapesti s bécsi konzervatóriumok végzett növendékének fellépése tette még inkább érdekessé. A kisasszonyt, aki sugár természetű, megnyerő szinpadai alak, melegen, bátorító, biztató tapsokkal fogadta a közönség. Elfoglultságát, megilletődését, amely első megjelenésénél megszállta, az egész előadás folyamán nehezen küzdötte le. Játéka még nem teljes, hiányzik nála a rutin, de hangja kellemes és a felsőbb regiszterekben is tisztacsengésű. Kétségtelen biznyságát szolgáltatta iskolázottságának, énektudásának. A közönség amilyen rokonszenvesen fogadta, olyan melegen tapsolta is jelenései után. F. Kállay Lujzának, Környeinek és Karacsnak diadalmas estéjük volt s a nyújtott élvezetért nagyon megérdemelték a különben kicsiny, de distingvált közönség elismerését.

A miniszterelnök és a vidéki szinigazgatók. A belügyminisztérium ügyeinek vezetésével megbízott miniszterelnök rendeletet intézett az országos szinészegyesület központi igazgató tanácsához, melyben tu-

datván, hogy több vidéki szinigazgató részére rendkívüli állami segélyt folyósított, szigoruan meghagyta, hogy az egyesület a jövőben is erélyesen felügyeljen arra, hogy a szinigazgatók kötelezettségeiknek eleget tegyenek és hogy a kötelességmulasztó szinigazgatókkal szemben a jövőben a legszigorubb rendszabályok lesznek alkalmazva.

T. Halmi Margit, szintársulatunk kitünő tagja ma este a „Váljunk el“ vigjátékban játsza egyik jobb szerepét. Ez alkalomra Debreczenbe jön s Halmi Margit játékát végig nézi Beöthy László, a Nemzeti színház igazgatója. Már napokkal előbb jelentettük, hogy Halmi Margit művészetének híre a Nemzeti színház vezetőinek figyelmét is magára vonta s hogy mai fellépése a Nemzeti színház igazgatója előtt, tulajdonképen szerződötési czélból történik.

UJDONSÁGOK.

* **A r. katolikusok nagy értekezlete.** A kath. egyházközség által kiküldött bizottság ez uton is felhívja Debreczen város róm. kath. hiveit, hogy május 6-án, azaz holnap vasárnap délután négy órakor, a varga-utcai róm. kath. fiúiskolában tartandó nagy értekezletre minél tömegesebb számban megjelenni sziveskedjenek. Az értekezlet egyetlen tárgya: Dr. Wolafka Nándor vál. püspök huszonöt éves áldozásának méltó megünneplése. A jubileumi ünnepséget rendező bizottság.

* **Ülések a városházán.** Ma délelőtt 9 és fél órakor gróf *Degenfeld* József főispán ur elnöklete alatt teljes tanácsülés lesz, melyen a f. hó 25-dikére kitűzött májusi rendes közgyűlés tárgyai fognak előkészítettetni. A délutáni közigazgatási bizottság ülését pedig Csanak József temetése miatt 3 óra helyett 4 órakor kezdik meg, miről a bizottsági tagok külön értesítést kaptak.

* **A polgármester jubileuma.** Simonffy Imre kir. tan. polgármester jubileuma ügyében 2-ára tervezett rendezőbizottsági ülést elháríthatlan akadályok miatt nem lehetett megtartani. Vecsey Imre tb. főjegyző, mint az előkészületekre kiküldött bizottság elnöke, a bizottsági ülés megtartására újabb határidőül hétfő délutánt tűzte ki, amikor is a jubileumi ünnepség részleteit fogják megbeszélni.

* **A Csokonai Kör** tegnap d. u. 3 órakor tartott választmányi ülését elnapolta, mivel az évi jelentés elkészítésével megbízott főtitkárnak hirtelen el kellett utaznia. Újabb választmányi ülés május 9 — szerda — d. u. 3 órára, a rendes évi közgyűlés pedig május 13-án — vasárnap — d. e. 10 órára tűzetett kt.

* **Építészek figyelmébe.** A kereskedelmiügyi miniszter megküldte a debreczeni kereskedelmi és iparkamarának a magyar építési vállalkozók segélyző és jogvédő együletéhez a hazai építészeknek és építő

munkásoknak a középítkezéseknél első sorban leendő igénybevétele tárgyában intézett terjedelmes leirata másolatát, mely az említett kamaránál a hivatalos órák alatt (d. e. 9—12-ig, d. u. 3—6-ig) betekinthező.

* **Névmagyarosítás.** Goldstein József debreczeni lakos vezetéknévét belügyminiszteri engedéllyel Kövesire változtatta.

* **Szerencsétlenség a pályaudvaron.** Tégnapelőtt este szerencsétlenség történt a debreczeni pályaudvaron. Sohajda Gáspár kíségető fékező, aki egy 12—14 kocsiából álló kocsisort akart összeakasztani, eltörte a balkarját. A tolatás közben nagy erővel összeütődő kocsik akasztó láncza ugyanis elszakadt s olyan hatalmas erővel vágódott a Sohajda Gáspár balkarjához, hogy az nyomban eltört. A szerencsétlenül járt fékezőnek Bocán Elemér állomásfőnök nyújtotta az első segélyt, aki karját bekötözte, sin közzé tette és azután gondoskodott arról, hogy Sohajdát a kórházba szállítsák. Ez a szerencsétlenség is bizonyítja, milyen jó az, ha a vasuti alkalmazottak az első segélynyújtásra kiképezve vannak s veszedelem esetén a sérülteknek nyomban segélyére lehetnek. Most különben a vonatkísérő személyzetet oktatja a segélynyújtásra dr. Derkassy István s a vasuti alkalmazottak minden vonattal mentőszekrényt visznek magukkal.

* **Kerékpárosok értekezlete.** A polgári kerékpáros egyesület f. hó 5-én azaz ma szombaton este 8 órakor, az egyesületi helyiségben, Dréher-sörccsarnok, verseny ügyben általános értekezletet tart, melyre kérjük a tagok szives megjelenését. Egyuttal tudatja az elnökség, hogy a szokásos szombati estélyek ezentul mindig megtartatnak, amelyre a tagok vendégeket is bevezethetnek.

* **Kérelem.** Tisztelettel kérem mindazokat, kik a „Dóczy Gedeon-jubileum“ alkalmából kibocsájtott gyűjtőleveket még nem küldték vissza, hogy azokat minél előbb hozzám (ev. ref. felsőbb leányiskola) juttatni sziveskedjenek. Gondy Sándor.

* **Zászlóavatási ünnepély.** — A Petőfi dalkör június 9-én tartja meg zászlófelavatási ünnepélyét. Az ünnepély rendezésének és részleteinek megállapítása czéljából a zászlóavatási ünnepség bizottsága ma délután hat órakor a városháza nagy tanácstermében Komlóssy Arthur főjegyző elnöklete alatt ülést tart.

* **Az angol társalgókör** azon tagjai, akik könyveket vettek ki a könyvtárból, felkéretnek, hogy azokat a club helyiségébe nevük megjelölésével felküldeni sziveskedjenek.

* **A női zenekar hangversenye.** A debreczeni női zenekar ma este a következő műsorral tart hangversenyt: Török induló Mozarttól. Szép Galathea, nyitány Suppétól. Margit keringő Kalteneckertől. Török-magyar induló Szabaditól. Szilveszter-egy-

veleg Kalteneckertől. Muszka-czigány induló Erkeltől. Költő és paraszt, nyitány Suppétől. Estudiantin, walzer Waldteufeltől. Elsis Lesli Potpori Lellestől. Nachtschwärmer walzer Ziehrertől. Szép Fritz induló Kalteneckertől. Leichte Cavalerie Supétől. — A női zenekar még csupán pár napig marad Debreczenben.

*** Eltűnt lakatos tanoncz.** — Preizler lakatos mesternél alkalmazott Nagy Sándor nevű lakatos tanoncz pár nap óta eltávozott a mester lakásáról s azóta hollétéről nem birnak tudomással. Szülei és a mester most a rendőrséghez fordult, hol elrendelték köröztesését.

*** Elfogott tolvaj.** Tegnap reggel * Miklós-utcai házakat sorra járta Varga János vándorló órák és mindenütt órát kért reperálásra. Sehol sem kapott. A 40. számú ház egyik lakásában nem talált senkit s onnan egy órát ezüst lánczczal elemelt. A káros még délelőtt jelentést tett a rendőrségnél s az ismeretlen tolvaj után megindult a nyomozás. Dobos rendőrbiztos a nyugoti soron egy korcsmában csipte el. Megtalálta nála a zálog-zédulát s ennek tanúsága szerint 4 koronáért csapta be az órát. Varga János után pedig a rendőrség börtön kulcsárja csapta be az ajtót.

*** A debreczeni mentőegyesület.** A belügyminiszter leiratban hívta fel Debreczen város tanácsát arra, hogy a mentőintézmény felállítása ügyében tegyen jelentést. A jelentésben, amelyet Debreczen városa rövidesen felterjeszt, már konstatálhatja a hatóság, hogy a debreczeni mentőegyesület szervezése, felállítása ügyben nemcsak megtörténtek a szükséges intézkedések, de sőt az életbeléptetés is rövidesen megtörténik. Dereakassy István, a tűzoltótestület orvosa már teljesen betanította a hivatásos tűzoltókat az első segély nyújtására. akik a köznapokban a hatóság és meghívott szakértők jelenlétében fognak levizsgálni. Ezután csupán a szerelvények beszerzése lesz hátra, amely természetesen szintén rövid idő alatt megtörténik.

*** A debreczeni központi tejcsarnok** a rendes nyári tejeldjét a mai napon megnyitotta (Kistemplombazár).

*** Elveszett.** Két sárga szőrű dachshund kutya a hó 2-án elveszett. A him Palkó, a nőstény Miss névre hallgat. A megtaláló vagy utbaigazító (Csapó-u. 45. sz. a.) illő jutalomban részesül.

*** Nyilvános köszönet.** A lipiki gyógyfürdő sanatóriumába kedvezményes helyre felvett s a gyógyfürdőbe általam már el is szállított két gyermek gyógyítási költségeire újabb adakoztak: Gondy Károly 6 korona. Berger Jenő 5 korona. Gondy Károlyné, Gyémánt N. Fodrászoktól korszoru megváltási összeg maradványaként 4—4 korona. Berger Andor 3 kor. Csanak József, Pávay Gyula, Kölcsey Ákos. Dragota Miklós, Csicsery alezredes, Tóth Béla gyógyszerész, Szücs Mariska 2—2 korona. Debreczeni Gyula, Pányoki Károlyné, Komjáthy János, Dr. Sárváry Gyula, Dr. Balkányi Emil, Zádor Ervin, Rickl Antal, Muharossy,

Blaskovics, Boros Lipót, Szabó Kálmán jegyző, Eröss Jakab, Márkus Jenő, Sajtos Sándorné 1—1 korona. A fent elősorolt kegyes adományokat köszönettel nyilvánosan nyugtázom. Roncsik Lajos tanácsnok.

*** „Szegény vagyok, de becsületes.”** Ezt a szálló igét mindenki ismeri és sajnos, hogy a legtöbb ember igazán szegény. Mennyivel kellemesebb azonban az a tudat, ha az ember gazdag és becsületes és a fönti mondást így variálhatja: „Gazdag és becsületes vagyok”. Csak hogy ehhez sok, nagyon sok pénz kell. És ezt a legbecsületesebb módon megszerezheti bárki, aki egy nagy főnyereményt üt meg. Erre a most kezdődő osztálysorsjáték elég alkalmat nyújt, ha tekintetbe vesszük, hogy mily számos főnyeremény vár a szerencsés nyerekre. Török A. és Társa bankháza (Budapest, Váci-körut 4.; fiók: Múzeum-körut 11.) pedig, mely szerencséséről az egész országban ismert, pontos kiszolgálása, szigorú üzleti elvei és szoliditása folytán méltán megérdemli, hogy a sorsjegyvasárló közönség sorsjegyeit e czégnél rendelje meg.

*** Dr. Békés Sándor ügyvédi irodáját** Piacz-utca 44. számú házba (Dr. Ujfalussy-féle ház) helyezte át.

TÁVIRATOK.

A magyar király és a német császár fiai.

Berlin, május 4. Éjjel 2 órakor kapjuk a táviratot arról a kedves epizódról, amely királyunk berlini megérkezése alkalmából közte és a német császár fiai közt lejátszódott. Királyunk rendkívül gyönyörködött abban, hogy a kis herczegek milyen ügyesen vezényelték a díszszázadot és ismételtén mondogatta:

— Igazán nagyon kedves, rendkívül meg vagyok elégedve.

Mikor aztán az uralkodók bevonultak a váróterembe, a kis herczegek is utánuk siettek, hol egy kedves jelenet fejlődött ki.

A kis herczegek egyszerre körül fogták királyunkat s mindegyik először akart kezét csókolni neki. A király nevetve szabadkozott s kezeit kapkodta előlük, de a kis herczegek atyjuk intésére nem tágitottak s mindegyik kezét csókolt a magyar királynak, a ki erre sorba ölelte őket. A trónörökös erre sikerült beszédben megköszönte a király eljövételét, a ki így válaszolt:

— Szívesen jöttem el hozzád, hogy részt vegyek azon sz ünnepen, a melyen téged férfiuvá avatnak. **Kivánom, hogy minden tekintetben apádra üss, a ki a világon a legjobb barátom.**

Azután a császár másik fiához: Eitel Frigyeshez fordult, mondván:

— Ugyan megnőttél, majdnem nagyobb vagy a trónörökösnél.

— Csak testben felség — válaszolta a herczeg — de lélekben mégis a trónörökös a legnagyobb közöttünk.

Az uralkodók kitűnően mulattak a sikerült válaszon.

Gróf Sztáray János meghalt.

Budapest, május 4. Gróf Sztáray János, az ismert sport férfit, a magyar lovas-egylet volt igazgatója, ma délelőtt, Sándor-utcai palotájában meghalt.

Tűzvizsgálat a szülészeti klinikán.

Budapest, máj. 4. A szülészeti klinikán, a melynek tetőzete tegnap leégett, ma tartották meg a vizsgálatot. Megállapították, hogy a tűz véletlenségből keletkezett és pedig egy, a kéményből kipattant szikrából, a mely a padlás gerendázatát meggyújtotta. A főbejáratot, mert beomlástól lehet tartani, elzárta a bizottság.

Munkások tüntetése.

Linz, máj. 3. Minthogy a tartománygyűlésen meghiusult a tartománygyűlési választási rend reformjának tárgyalása, ma este az esti ülés után mintegy 500 munkás csődült össze a tartománygyűlés háza előtt és tüntetett Beuerle képviselő és tartományi főnök ellen. Később a tüntetők Beuerle lakása elé vonultak, hol folytatták a tüntetést.

Lövés a pályaudvaron.

Budapest, május 4. Nagy riadalom volt tegnap estefelé a keleti pályaudvaron. Az indulási oldal tele volt utasokkal s egyszerre lövés dördült el. A lövés a váróterem előtti folyosón történt. Az utasok rémülve futottak össze s az első pillanatban azt hitték, hogy valamelyik utas ellen intéztek merényletet. A következő perczben azonban már tudták mi történt. A folyosó márvány padlóján, hatalmas vértócsában hevert egy alig 20—21 éves fiatalember, melléből erősen patakzott a vér, kezében pedig füstölő revolvert szorongatott. A pályaudvar rendőrsége rögtön a mentőket hívta, a kik az életveszélyesen sérült fiatal embert a Rókus-kórházba szállították. A rendőrség megállapította, hogy az öngyilkos jelöltet Riesz Ernőnek hívják s zsámbokrétai születésű. Tettét állítólag gyógyíthatlan betegsége miatt követte el.

Az Angol-bur háború.

London, május 3. A „Daily Telegraph”-nak jelentik Bloemfonteinből 2-iki kelettel, hogy Broadwood ezredes egy lovasdandárral Izabelfonteinbe, Tabanehutól északra 28 mértföldnyire érkezett. Broadwood kevés ellentállásra bukkant. Ugyanennek a lapnak jelentik Ladysmithből tegnapi kelettel, hogy a lovak között még egyre pusztit a dögvész, a mely a lovasság lovait megtizedeli.

A pestis.

Athén, máj. 3. (Havas.) A görög kormány a közegészségügyi tanács javaslatára a Törökországból származó szállítmányokra és utasokra vesztégzár elrendelését tervezi az esetre, ha a török kormány, mint eddig a török vizeken szabad közlekedést enged Az Alexandriából jövő hajóknak.

Az utolsó felvonás.

Budapest, máj. 4. Sztancsik János majorost bár még fiatal ember, igen sok szomorúság érte az életben. Különösen imádoztai hagyták cserben, a mi miatt buskomor lett. Legutóbb ismét szerelemre gyuladt egy férjes asszony — nagybátyja felesége iránt. Az asszony azonban nem viszonozta szerelmét, sőt kiutasította a legényt lakásából. Ez a dolog úgy elkeserítette Sztancsikot, hogy tegnapelőtt elment egy ó-hegy-utcai korcsmába mulatni, a hol a gazdálkodás közben Richter József korcs-

máros feleségét hasbalotta. Tegnap újból szomorúság érte. Régi kedvesével találkozott, a ki szintén nem akart vele szóba állani. Bubánátát borba próbálta önteni. Elment megint a korcsmába, a hol jól felöntött a geratra s aztán hazament az Apaffy-ntczai lakására, a hol besompolygott az istállóba s ott a mestergereudára felakasztotta magát. Mire ráakadtak, már halott volt.

Öngyilkosság az idegenben.

N.-Szeben, május 4. Rothhauser Sámuel budapesti kereskedő, aki üzleti ügyekben érkezett oda s egy hotelben szállt meg, tegnap este agyonlőtte magát.

Osztrák kereskedők kívánsága.

Bécs, május 3. 50,000 kereskedő megfizetéséből ma küldöttség járt a miniszterelnöknél és a kereskedelmi miniszternél, hogy az ipartörvény czélba vett reformjára nézve a kereskedők kívánságait tolmácsolja. A küldöttség vezetőjének beszédére a miniszterelnök kijelentette, hogy mindenkor kész a kis- és középkereskedők érdekeit megvédeni és reméli, hogy a reichsrath legközelebbi ülészaka alatt sikerül majd módot találni a jogos panaszok orvoslására. A kereskedelmi miniszternél a küldöttség tagjai szóba hozták a kartellek ügyét, a vámviszonyokat, a cukoradót, a képesítés kérdését és egyéb aktuális dolgokat. — A kereskedelmi miniszter megígérte, hogy töle telhetőleg segíteni fog a bajokon.

Budapesti tőzsde.

Budapest, május 4. Buza áprilisra — — — Buza okt., 7.09., Rózsa májusra — — — Zab áprilisra — — —, Tengeri májusra 1900 5 60, repcezept. 12.90

Elfogott méregkeverők.

— Saját tudósítónktól. —

Ismét mérgezés történt Temesmegye Zsadány községében, hol egy fiatal asszonyt itattak meg mérges folyadékkal. A szomorú esetről levelezőnk az alábbi részleteket közli. Borzsidár Emilné zsadányi lakosnő a méregkeverő Janovics Juliához folyamodott segítségért, hogy a születendő harmadik gyermek elpusztításában segítségére legyen. Janovics Julia vállalkozott a bűnös manipulációra és a tapasztalatlan fiatal asszonynak szerezésével kevert pálinkát adott s azt vele megittatta. A szegény asszony a kapott italnak csak egy részét fogyasztotta el, de ettől is olyan rosszul lett, hogy daczára a gyors orvosi segélynek rövid idő alatt meghalt.

Férje, ki mit sem sejtett, vallatóra fogta a kínlódo asszonyt, ki aztán bevallotta, hogy mit ivott és a még megmaradt részt átadta férjének. A boldogtalan ember az esetet bejelentette a csendőrségnek, mely Janovics Juliát letartóztatta.

C S A R N O K.

Bátoriék Ibolykája.

— Regény. —

Irta: THAN GYULA.

(Folytatás.) (51)

— Okosan gondolkozol — válaszolt Erdődi Kálmán. — Az én szándékom csakugyan az, hogy téged és családunk minden egyes tagját boldoggá tegyem.

— És én ezért mindenre kész vagyok.
— Amit kívánok tőled, könnyen teljesítheted.

— Szólj!
— Férjhez kell menned!
— Férjhez megyek.
— De nem abhoz, akihez te akarsz.
— Ahhoz megyek, akit ti jelöltök ki számomra.

— Bárki legyen az?
— Bárki. Tudom, hogy nemes embert választottatok, aki méltó családunkra s akivel a rokonságra büszkék lesztek.

— Ugy van! Nemes és gazdag. Téged boldoggá fog tenni.

— Remélem.
— Nem vagy kíváncsi rá, ki lehet az?
— De érdekel.

— Korponai Elemér.

— Ismerem. Csakugyan derék ifju, könnyű lesz megbarátkoznom azzal a gondolattal, hogy hitvese legyek.

— Szeretni fogod?

— Ha csak egy szikra szeretettel vonzódik hozzám, ezerszeresen viszonzom azt. Ti tudjátok s ti akarjátok legjobban és ugyan mit nem tennék meg családunk boldogságáért? Neheztelek önmagamra, sulyosan vádol a lelkiismeretem, hogy eddig is nem gondolkodtam és nem éreztem veletek. Százszorosan kívánlak kárpótolni benneteket, hogy méltó legyek mindnyájatok szeretetére.

Erdődi Kálmánnak végtelenül jól estek ezek a szavak s mégis ott lappangott benne az a gondolat: Hátha ez a leány most nem beszél a szívéből, nem beszél igazán? És ahogy ez a gondolata támadt, megnyugtatta magát azzal, hogy majd óvatos lesz.

— Jól van tehát, — szólott újra Erdődi. Ezek a nyilatkozatok nekem éppen elegendők arra, hogy megtegyem a szükséges intézkedéseket.

— Helyesen!

— Elsősorban szüleimre el, azután Korponai Elemérről beszélek.

— És én? én nem beszélhetek velük?

— Nem!

— Miért?

— Az esküvőig nem.

— A kolostort is csak akkor hagyhatom el?

— Igen, csak az esküvő napján.

— Miért? Nem értem.

— Bocsás meg édes Katalin, de ez az én megnyugtatómra történik így. Végre is nálad ürügy is lehet, hogy a házasság címén hagyd el a kolostort és aztán, ha kikerültél, könnyen találhatsz módot és alkalmat arra, hogy Bárdiékát értesítsd. Nem! Nekem is van szükségem egy kis előrelátásra. Ha igaz az, hogy velünk gondolkozol, minket szeretsz, három hetet még tudsz várni s akkor megtalálod a nyugalmat, kényelmes életet s a teljes boldogságot.

(Folyt. köv.)

NYILTTÉR. *)

Köszönő és elismerő nyilatkozat.

Alantírott hadházi lakos, ki 1900 április 14-én történt tüzvész alkalmával teljesen leégtem és a „Hazai általános biztosítótársaság”-nál biztosítva voltam, ez uton fejezem ki teljes elismerésemet és hálámát nevezett társaságnak azért, mert káromat

*) E rovatban közlöttékért a szerkesztő nem vállal felelősséget.

más társaságokat megelőzve, lehetőleg azonnal és teljes megelégedésemre felbecsültette és azonnal ki is fizette.

Hadház, 1900 április hó 16-án.

Nagy Mihály.

Magyar Péter.

Kiss János m. k.

Köszönő és elismerő nyilatkozat.

Alantírott erdődi lakosok, kik 1900. év márczius 22-én történt tüzvész alkalmával teljesen leégünk és a „Hazai általános biztosító társaság”-nál biztosítva voltunk, ez uton fejezzük ki teljes elismerésünket és hálánkat nevezett társaságnak azért, mert kárainkat más társaságokat megelőzve, lehetőleg azonnal és teljes megelégedésünkre felbecsültette és azonnal a helyszínen ki is fizette.

Erdőd, 1900 márczius 29.

Smidt Márton.

Kirner Gáspár.

Kiss Adám.

Müller Márton.

Czir József.

Bauer István.

ifj. Böhm Jánosné,

utóbbi két név írója

Gottesmán Antal.

Báber József,
bíró.

Millán János
jegyző.

SZINLAP.

Ma szombaton C. bérletben:

Váljunk el!

Vigjáték 3 felvonásban.

S Z E M É L Y E K:

Des Prunelles, gazdag birtokos	Pataki B.
Cyprienne, neje	T Halmly.
Adhémar, erdőmester	Tanay.
Clavignac, Des Prunelles barátja	Bartha I.
Bafourdin, volt adófelügyelő	Szacsvay.
Brionnené	Kiss I.
Vaflontaine-hé	Cserényi A.
Lusignan, kisasszony	Szigeti L.

Holnap, vasárnap két előadás.

Délután 3 órakor:

Kis szökevény.

Operette 3 felvonásban.

Este 7 és fél órakor bérletszünetben:

Szökött katona.

Népszínmű.

Van szerencsém a n. é. közönséget tudatni, hogy a nagyerdői

leveles csárdát

átvettem s mindennap hideg étkeket, jó magyaros kosztot,

— sesta kerti bort —

és ó-bort, üveges és poharas Dréher-sört szolgálhatok.

Naponta kuglizó.

Szives pártfogásukért esedezem tisztelettel

Szilágyi Ferencz

vendéglő kezelő.

Szikfű virágot

(kamillát) s más gyógynövényeket,
szépen nagszáritva

— nagyban vásárlók —

Szerdahelyi Károly

gyógyszerész Béga-Szent-György.
Utbaigazítással szívesen szolgálók.

Alkalmazást nyerhet

szállítási üzletben lehetőleg jó írással bíró

kézbesítő-pénzbeszedő.

Debreczen, 1900. Május hó.

Katz Jakab.

Ásványviz-cura Debreczenben.

Rég óhajtott és több oldalról hangoztatott kívánalomnak óhajtók eleget tenni, amidőn a tavaszi idény alkalmával azon személyeknek, kiknek

— ásványviz-cura —
van rendelve, üzletben mindenféle ásvány- és gyógyvizeket

pohár számra

árusítok. — Amennyiben üzletem megfelelő helyen fekszik, (a nagyerdőre vezető uton), tehát minden

curát tartóknak
a megkezdett séta előtt üzletembe orvosai által rendelt gyógyvizét megihatja.

Tisztelettel

Bán László

Egyháztér, Collegium mellett.

Rőfösüzlet

← áthelyezés! →

Van szerencsém a n. é. közönséget tudatni, hogy gróf Degenfeld-tér, Csapó-utca sarkán lévő

— rőfös üzletemet —

Kossuth-utca 15. sz. a.
Dr. Rótschnek V. Emil ur házába helyeztem át (Dankó Mihály ur temetkezési intézete tőzsomszedságában).

Egyben megköszönöm a n. é. közönség szíves pártfogását s kérem, hogy bizalmával a jövőben is megtisztelni sziveskedjék.

tisztelettel

Kövér Imre.

Értesítés.

Katz Hermann

nagy

férfi- fiu- és gyermekruha áruházát

május hó 1-től

a Dréher sörcsarnok tőzsomszedságában az **ANGOL-DIVAT** helyiségébe helyezte át s kéri a t. vevőközönség további pártfogását.

Dr. Tüdős László

ügyvédi irodáját Piacz-utca 75. szám alá helyezte át.

Hatóságilag engedélyezett

végkiárulás.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy a Tisza-palota alatt 14 évig fennállott

női divat és kézműáru üzletemet

Junius hóban felosztatom s ennél fogva a még raktáron levő árukat

← minden elfogadható áron
kiárusítom.

Tisztelettel:

KISS LAJOS

Főtér, Tisza-palota alatt.

Pártoljuk a hazai ipart!



Kizárólag saját készítményű, legjobb minőségű és a legújabb divat szerint kiállított

női, férfi és gyermek keztyűimet

van szerencsém a nagyérdemű közönség becses pártfogásába ajánlani s kérni, hogy jóakaratu támogatásokkal a hazai ipar fejlesztésében engem egy lépéssel előbbre segíteni sziveskedjék.

A felelősség mellett kiszolgált saját készítményű

2 gombos női keztyüt	frt 1.20
3 " " "	" 1.30
4 " " "	" 1.40

leszállított árban fogom számítani.

Nagyrabecsült pártfogásukat kéri, kiváló tisztelettel

Nagy András,

keztyű- és kötszergyáros,
Debreczen. (Kistemplom-bazár.)

Szabott árak!

Pártoljuk a hazai ipart!

Pártoljuk a hazai ipart!

Pártoljuk a hazai ipart!



1.000.000

KORONA
ESETLEG A LEGNAGYOBB NYEREMÉNY!!

Az összes 50,000 nyeremény JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyeremény legszerencésőbb esetben:

1.000,000 korona

A nyeremények részletes beosztása a következő:

Készpénzben fizetendő		Korona
1	Jutalom	600000
1	nyer.	400000
1	"	200000
2	"	100000
1	"	90000
1	"	80000
1	"	70000
2	"	60000
1	"	40000
5	"	30000
1	"	25000
7	"	20000
3	"	15000
31	"	10000
67	"	5000
3	"	3000
432	"	2000
763	"	1000
1238	"	500
90	"	300
31700	"	200
3900	"	170
4900	"	130
50	"	100
3900	"	80
2900	"	40

50,000 nyer. és jut. összegben **13.160,000**

Rendelőlevél levágandó.

Török A. és Társa főelarusítók Budapest.

Kérek részemre I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget korona összegben } utánvételezni kérem postautalvánnyal küldöm. } A nem tetsző törlendő.

Pontos cím.

Nyujtsunk kezét a szerencsének!

Már sokan szerencsések lettek egy nálunk vásárolt sorsjeggyel!

Az egész világban a legnagyobb esélyekkel bíró magy. kir. szabad. osztálysorsjáték legközelebb újból megkezdődik.

100,000 sorsjegyre 50,000

penznyeremény jut, tehát az oldalt álló nyereményjegyzék szerint, a sorsjegyek felét pénznyereménnyel huzzák ki és egy külföldi sorsjáték sem képes aránylag ily nagy nyereményeket felmutatni, mint a mi magyar osztálysorsjátékunk.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

egy millió korona.

Egészben tizenhárom millió 160,000 korona lesz kihuzva és az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az eredeti sorsjegyek tervszerű árai a I. osztályhoz:

egy nyolczad ($\frac{1}{8}$) frt — 75 vagyis 150 kor.
egy negyed ($\frac{1}{4}$) " 150 " 3.— "
egy fél ($\frac{1}{2}$) " 3.— " 6.— "
egy egész ($\frac{1}{1}$) " 6.— " 12.— "

utánvét mellett vagy az összeg előzetes be-
küldése ellenében. Hivatalos tervézet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre, tekintettel arra, hogy a huzások f. évi május hó 17. és 18-án lesznek

f. é. május hó 17-ig

kérünk hozzánk beküldeni.

Török A. és Tsa.

Bankház Budapest, V., Váci-körút 4c.

Fiók: MUZEUM-KÖRUT 11.

Sok és nagy nyereményt fizettünk már ki vevőinknek és pedig rövig idő alatt körülbelül három millió koronát.

323.
1900. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. járásbírósnak V. 734/5/1900. sz. végzése folytán közhirrre tétetik, miszerint Szabó Lajos fia cég részére Rosenfeld Mór vámospécsi lakostól 410 korona tőke, ennek 1897. évi szeptember hó 12. napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 149 kor. 40 fill. perköltség erejéig 1899. évi Szeptember hó 29-én bíróilag lefoglalt és 700 koronára becsült, az igényelt cservágón kívüli gazdasági eszközök, kocsik, szekér, konkoly, butorok és egyéb ingóságok 1900. évi Május hó 7-én délelőtt 8 órakor kezdetét vevendő és V.-Pércsen végrehajtást szenvedett lakásán megtartandó nyilvános birói árverésen, a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alól is el fognak adatni.

Debreczen, 1900. évi ápril hó 5.

Bódogh Zs.
birói kiküldött.

1736.
1900. tk.

Árverési hirdetményi kivonat.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhirrre tétetik, hogy Kanitz Lipót és fiai végrehajthatónak özv. Szili Jánosné elleni végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék és a debreczeni kir. járásbírósnak területén levő Egyek község 252 sz. tjkvben A. + 1 sor 284. hrsz. ház és beltelekre 800 koronában, az egyeki 910. sz. tjkvben A. + 1. sz. 2219/b hrsz. szántóföldre 80 koronában megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverés elrendeltetvén, annak foganatosítására határidőül az 1900. évi Május hó 28-ik napjának délelőtti 9 órája Egyek község házához kitűzetett.

Kikiáltási árak a becsárak, azonban az árverésre kitett ingatlanok szükség esetében a kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Az árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt a kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a kir. törvényszék mint tkvi hatóságnál és Egyek község előljárási hatóságánál tekinthetők meg.

Kelt Debreczen, a kir. törvényszék, mint tkvi hatóságnál 1900. évi február hó 20. napján.

Harsányi,
kir. törv. bír.